

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:
Egy hétre 25— koroná. Negyedévre 75— koroná.
Félévre 150— koroná. Egész évre 300— koroná.
MEGJELENIK HETFO KIVETÉVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
THAN GYULA

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, L. s. sz. utca
(a Debreceni Elő Takarékpénztár épületében)
Egy szám ára 1 koroná.

A lengyelek

győztek. Leverték az oroszok vörös seregét. Még pedig alaposan. Talpra se bírnak állani. Szétrobbantak. Futnak. Haza, ahol rettenetes a felfordulás s ahol kiadták a jelszót, hogy békét a lengyelekkel mindennapon.

Most már ezt a kéket is megkötötték és a háború, a melyet a zsidó vörösek úgy fűtettek fel, hogy Európát robbantja fel eddigi békés társadalmi rendjével — megszűnt.

Es most látszik csak igazán, hogy az a vörös veszedelem, amely Lengyelország felé borult, nem is volt olyan nagy, mint amilyennek hitték. Az orosz vörös hadsereg — most sült ki, — még sem olyan felszerelt, hogy az egy rendezett és fegyvelmezett hadseregnek gondot okozhatna.

Az orosz vörös rém csak befelé, az elnyomott, agyon-tiport orosz polgársággal és munkássággal szemben rém — kifelé, nyugot irányában csak egy összecsődített tömeg, a melyet semmi sem tart össze.

A bolsevizmust szerették volna kiterjeszteni Lengyelországra is, de bizony csak Oroszország megcsönkített határai között marad, elszigetelten, mint ahogy a belpokosságtól kell elszigetelniök magukat az egységes vidékeknek.

Ö magára hagyva, így is éppen olyan kétségtelen a bolsevik Oroszország sorsa, mintha az egész világ megrohanná. A halál és a pusztulás csiráit önmagáival hozta a világra az a vörös torzszülött, Lenin rendszerének és uralmának össze kell roskadnia, meg kell semmisülnie. Már azon az uton van. Wrangel ellenforradalmi hadereje diadamasan nyomul előre és a szovjettől megcsömörülők mekökülnek felmentő lobogója alá.

Európa nyugodt. Ettől a listól megszabadult. Okult Magyarország sorsán.

Magyarország háromszázmillió frank kölcsönt kap

Páris, okt. 8. Pénzügyi körökből nyert értesülés szerint a francia kormány beleegyezett abba, hogy Magyarország 300 millió frank kölcsönt kapjon, amelynek kamata 6 százalék lesz, visszafizetési határideje pedig 15 esztendő.

Az orosz földművelés fellázad a szovjet ellen

Páris, okt. 8. Az Excelsior című lap közli Vasiliev tábornok nyilatkozatát, aki Oroszországból szökött meg.

A tábornok meg van győződve, hogy az egész orosz földművelés csakhamar fel fog lázadni a szovjeturalom ellen. Az orosz földművelők,

akik bolsevik eszméket eredményük szerint ítélik meg, habozás nélkül fognak Wrangelhez csatlakozni, mihelyt sikerét érezni fogják.

A tábornok meggyőződése szerint a szovjelek uralmát egy éven belül demokráta uralom fogja felváltani.

A debreceni keresztény nők távirata a kormányzóhoz.

Megszövegezték a nemzetgyűléshez intézendő kérvényt

Debrecen, okt. 8.

A debreceni keresztény nők — mint a Debreceni Újság megírta — már a keddi gyűlésükön egységes táborkba tömörültek az ellen a terv ellen, amely meg akarja nyírni vagy teljesen el akarja kobozni a nők választójogát. A gyűlésen elhatározták, hogy kérvénnyel fordulnak a nemzetgyűléshez, amelyben kérik a nők választójogának érintetlenül való meghagyását.

A fontos kérdés közelebbi részleteinek megbeszélése végett csütörtökön délután 4 órakor az Ébredő Magyarok Egyesületének Péterfia-utcai helyiségében újabb népes gyűlést tartottak a debreceni keresztény magyar nők. A gyűlésen Hubert Ottó főispán neje, dr. Haendel Vilmosné és Szent-Királyi Tivadarné elnökölték egyútesen.

Hubert Ottóné rövid lendületes beszéddel megnyitván a gyűlést, átadta a szót Szent-Királyi Tivadarné Hajdu Boriskának, aki hosszabb beszédben fej-

tette ki annak fontosságát, hogy a nőknek is választójoguk legyen. A nők munkájától is függ — mondotta — nemcsak a haza, hanem a város, a falu boldogulása. A nőnek nemcsak joga, de kötelessége a politikai jogok gyakorlása a községi életben is, amely ha nincs meg, összetett erővel meg kell szerezni, mert nem közömbös a nők előtt, hogy kik a község anyagi és szellemi életének vezetői és irányítói. A női választójog visszavonása vagy megszorítása veszélyt rejt magában: a keresztény nemzeti politika sikeres előrelépése szempontjából.

A nagy helyesléssel kísért beszéd után dr. Varga Lajos ügyvéd mutatott rá arra, hogy mennyire igazságtalan a községi választásoknál a nők szavazati jogának megvonása. A községi élet sokkal közelebb áll hozzánk, mint az állami és valamint az állam sem öncél, úgy a község sem az. Fontos a női választójog korlátlan-

sága különösen a községi választásoknál. A női hivatásnak át kell mennie a kultúra minden mezejére, ez pedig csak úgy érhető el, ha a nőknek ehhez a munkához való joga törvényben van biztosítva.

Végül dr. Bernolák Nándor nemzetgyűlési képviselő szólott röviden, kijelentvén a gyűlés nagy éljenzése közepette, hogy ő és számos képviselőtársa a legelősebb harcot fogja a községi törvényjavaslat ellen megindítani, ha az a nők választójogát korlátozni merné.

Ezután megszövegezték a nemzetgyűléshez intézendő kérvényt, amelyet a debreceni keresztény nők táborának minden tagja kell, hogy aláírjon. Az aláírások folyamatban vannak.

Egyben a gyűlés a következő táviratot küldte Horthy Miklós kormányzóhoz:

Főméltóságú Kormányzó urnak Budapest. — Debrecen város asszonyai és leányai a mai napon tartott gyűlésükről hódolattal üdvözlök főméltóságodat és tisztelettel kérik, hogy államfői hatalmával a magyar nők aktív és passzív választójogát csorbitatlanul megóvni és ezzel a magyar állam ujjáépítésében hazafias közreműködésüket továbbra is biztosítani méltóztatásuk.

A debreceni keresztény női tábor nevében: Hubert Ottóné, Haendel Vilmosné, Szent-Királyi Tivadarné.

A gyűlés este 6 órakor ért véget.

A városi telekértékkadó.

Nagy terhek a háztulajdonosokra.

A háztulajdonosokat egymásután nagy terhek sújtják s ezekre duplázták most a város a telekértékkadóval. A házak fenntartása nagyon sok pénzbe kerül, a bértek a terhekhez képest keveset fizetnek, az adó nagy, jön még a vagyonadó is és most a városi telekértékkadó.

A telekértékkadó kivételi munkádat az 1919. 1920 és 1921 évekre elkészült és számviteli megvizsgálás után f. évi október hó 11-től kezdődő 30 napra a városi adóhivatalnál közszemlére lesz kitéve.

Ezen határidő alatt a megállapított telekérték és a kivettelt adó összege ellen a városi tanáshoz felszólalással lehet élni.

Felszólalással minden érdekelt fél élhet és pedig nemcsak az ő terhére, hanem másnak a terhére megállapított telekérték ellen is.

Annak a felszólalásnak, amely a felszólalással élő és tulajdonos társai, illetőleg a többi hasznélvező vagy örökberő terhére történt megállapítás ellen irányul, határozó hatálya van.

Bemutató pót szemle

Az 1899-dik évbeliek jelentkezése

Azok az 1899-dik születési évfolyambeli néplételekre kötelezettek, akik a háború alatt megtartott néplételesei bemutatón szemlék a háttérben alkalmatlannak találattak, de utóbb alkalmatlanságuk miatt felülvizsgálati úton elbocsátattak, végül szemlékötelezettségüknek a háború alatt bármely okból nem tettek eleget, jelenlegi alkalmatlanságuk felülvizsgálása céljából néplételesei bemutatón pót szemlére fognak előállítani.

A bemutatón pót szemlén megjelenni tartozó néplételekre kötelezettek összehívására céljából a honvédelmi miniszter rendelete értelmében felhívattak a város területén tartózkodó összes 1899. évi születésű néplételekre kötelezettek, akik az 1918. évi április hóban megtartott néplételesei bemutatón szemlé alkalmával alkalmatlannak találattak, vagy a néplételesei tényleges szolgálataiból alkalmatlanságuk miatt elbocsátottak, vagy szemlékötelezettségüknek a háború alatt nem tettek eleget, hogy összehívásuk céljából a debreceni illetőségűek 1920. okt. 13-án, szerdán, a vidéki illetőségűek 1920. okt. 14-én, csütörtökön, d. e. 8 óráig 1 óráig, a katonai és illetőségi ügyosztálynál (Városháza, félelem, 13. számú szoba) jelentkezzenek. A jelentkezés alkalmával a katonai viszonyokra vonatkozó mindennemű személyi okmányokat hozzák magukkal.

Az összehívás céljából való jelentkezés elmulasztása az 1915. évi II. t. c. 5. §-ába ütköző kihágás és az a törvény teljes szigorával büntetettik.

A városi tanács.

A Kaszinó nem igazolta Baltazár püspököt

A tagok sorából kizártnak tekintik.

Debrecen, okt. 8.

A belügyminiszter rendelete értelmében a debreceni Nemzeti Kaszinó is megalakította azt a bizottságot, amelynek feladata az, hogy a Kaszinó tagjainak magatartását az országot felforgató forradalom előkészítése, a kommunizmus uralma, valamint a román megszállás tekintetéből igazoló eljárás alá vegye. Ennek az igazoló bizottságnak elnöke Miskolczy Lajos. Tíz tagból áll a bizottság.

Az igazoló bizottság e héten, kedden tartott ülésén foglalkozott a Kaszinó egyik előkelő nevű tagjának, dr. Baltazár Dezső debreceni refo-

mátus püspöknek igazolási ügyével és egyhangulag kimondta a bizottság, hogy dr. Baltazár Dezső püspök magatartását nem tekintheti igazoltnak.

A debreceni urilársadalom előkelő testülete, a Kaszinó, nem igazolta dr. Baltazár Dezső püspököt.

— Mi ennek a következménye? — kérdeztük informátorunktól.

— A belügyminiszteri rendelet szerint azokat, akiket az igazoló bizottság nem igazolt, minden további eljárás mellőzésevel, tagjai sorából kizártnak tekintik a Kaszinó.

Akik a más házára vettek fel kölcsönt.

Leleplezett szélhámosok.

A Debreceni Ujság egyik minapi számában hírt adtunk arról, hogy az Alföldi Takarékpénztárban megjelent egy Nagy János nevű napszámos és mint Barai Mihály gazda mutatkozott be. Arra kérte az igazgatóságot, hogy ingatlanára nagyobb kölcsönt szavazzanak meg. — A bank megzavarta ugyan az összeget, mert az ingatlan tehermentes volt, de személyazonosság igazolását kívánta az állítólagos Baraitól. Ekkor derült ki, hogy csalás készült s a bank, mely ilyen óvatos volt, nem károsodott. Akkor a rendőrség letartóztatta Nagy Jánost, aki bevalotta, hogy cinkostársa is van.

— Ki az illető kérdezték tőle.

— Egy vármegyei tekintélyes ur! — felelte.

Csakhamár kiderült, hogy a vármegyei tekintélyes ur nem más, mint Szűcs Lajos nyugalmazott rendőrhízbiztos, akit előállítottak. Szűcs tagadta, hogy része lenne a dologban, de azért a gyanúok ellen szökött.

Tegnap aztán fordulat következett és ebben az ügyben. Megjelent panasztétel céljából a rendőrségen ifj. Boros György, Ajtó utca 42. szám alatti lakos és előadta, hogy házára valami csatós a Kereskedelmi és Iparbanknál 16000 koronát vett fel s a bank a kölcsönt betáblázta az ingatlanra, amely eddig tehermentes volt. A végzet Boros György most vette kezébe s így tudta meg a család manipulációját. A rendőrség rögtön arra gondolt, hogy ezt a bűnt más nem követhette el, csak Nagy János és cinkosa. Nagyot kihallgatták és bevallotta a szélhámosdógot, melyet együtt követte el Szűcsessel. Szűcs Lajos eleinte tagadott, de aztán állsmerre, hogy a kölcsön felvételénél közreműködött.

A rendőrség nem tartja lehetetlennek, hogy még egy néhány eset ki fog derülni a két gyanúsított emhette.

A gyilkos villamos

Két halott, tizenhárom sebesült

Budapest, okt. 8.

Ma reggel az Üllői-úton, a Mária-Valéria kórház közelében a kispesti villamosról a sinek mellett felrakott téglá lesodort egy csomó embert. Egy közülük a felismerhetetlenségig összeroncsolódott. Tizenhárom súlyos sebesültet szállítottak be a Szent István kórházba. Ezek közül Kollár Ferenc meghalt.

Kuzman István fényezőmunkásnak a lábát roncsolta össze a villamos. Bogáti Vilmos nyomdásznak mindkét lábát evágta a villamoskocsi kereke.

Magyarország kompenzációs szerződése a szomszédos államokkal.

Budapest, okt. 8. A kereskedelmi miniszter rendeletére nagy tárgyalások indultak meg a szomszédos államokkal, hogy velük gazdasági egyezményeket létesítsünk. Eddig négy kompenzációs megállapodás jött létre, Olaszországgal, Jugoszláviával és Svájjal, Romániával is készül a kompenzációs szerződés.

A kommunista röpiratok terjesztőit elfogták.

Budapest, okt. 8. A rendőrség a kommunista röpiratok ügyében újabb hat embert tartóztatott le. Közük van Kókai vasesztergályossegéd, aki beismerte, hogy a terjesztés szervezésére vállalkozott és pénzt kapott Bécsből.

Kommunisták a bíróság előtt

A székely huszárok loval kifosztott takarékpénztárak

A debreceni kir. törvényszék gyorsított tanácsa tegnap három kommunista bűnpörri tárgyait Benkő Lajos törvényszéki bíró elnöksége alatt.

Labanc András munkásember a proletárdiktatúra alatt azok köze tartozott, akik első sorban kiváltak elhelyezkedni az új rezsimben. Még a forradalom kitörése előtt sokat emlegette a nevet, mert ő volt az, aki a munkásság élmezőnyében vezetett akciókat. A bolsevisták a debreceni közéletmenés hivatalkához osztották be politikai megbízottnak s Labanc e minőségében rendelkezett, parancsokat osztogatott, fizetést vett fel, több három havi menekülési segélyt is zsebre vágott. A kir. ügyészség igazgatóság és hivatali erőssége miatt emelt ellene vádat. A törvényszék Labancot 5 havi és 18 napi fogságra ítélte, melyet a vizsgálati fogsággal kitöltöttek vett s szabadon bocsátotta.

M. Kovács Habor a hajdúszoboszlai munkástanács tagja volt. A proletárdiktatúra alatt az egyszerű paraszt embert oda állították egy Soltész nevű bolsevik vezérlet alatt megalkotott pénzügyi bizottsághoz. Ennek a hivatalnak az volt a feladata, hogy össze háradsdja a takarékpénztárak és községek pénzt. A többek között M. Kovács Gábor a szoboszlói városi pénztárból 160.000, a szoboszlói takarékpénztárból pedig 190.000 koronát vitt el a pénzügyi néplételek ellenében.

A főügyválynal az azzal védekezett, hogy ő csak parancsra dolgozott, de nem tud a, hogy bűnt követ el. A bíróság megállapítván bűnségét s M. Kovácsot 2 évi fogságra ítélte.

Ugyancsak a szoboszlói munkástanács tagja volt Kemecsei Lajos földműves is, akit különleges hatalommal ruháztak fel a direktórium. A kommunizmus alatt Hajdúszoboszlón táborozott egy százas székely huszár. A katonák megjelenés ellenésszével viseltetnek minden iránt; ami vörös volt s ezért elhatározták a proletár vezérlők, hogy a huszárokat mint vezérelmes ellentöradalmárokat, lefegyverzik. E célra a bizottság kiküldte Kemecsei Lajost is, ő vette el a huszárok lovait és szétosztotta a gazdák között. E bűnért feleit tegnap a bíróság előtt. A törvényszék Kemecseit 1 évi börtönre ítélte, melyből 4 hónapot beszámítottak büntetésébe.

Lengyelország területe megkészszerződik.

Riga, okt. 8. A Dall Mell írja, hogy az új lengyel határ, amelyről most tárgyalnak Rigában, Lengyelország területét csaknem megkészszerzi. Varsó, okt. 8. Sapieha lengyel külügyminiszter Rigában utazott, hogy a béketárgyaláson részt vegyen.

A debreceni kommunista párt alapítója a bíróság előtt.

Zsuga Imrét elítélte a törvényszék.

A Károlyi féle operettirodalom után nemsokára sok gyanús alak jelent fel Debrecenben. Ezek közé tartozott egy Zsuga Imre nevű lezerelt 39-es, aki 1918 december havában megkezdte az agitációt a kommunista párt megalapozására. Zsuga maga köré gyűjtötte az orosz fogságból hazatért, megfélelyezett embereket, akik állandóan gyűléseztek és arra törekedtek, hogy az első forradalom után egy másodikat csináljanak. Ez hamarabb beölelte őt, mint hitték, mert a debreceni kommunista párt 1920 május havára tették a bosevizmus beöszöntését, de mi akkor már szerencsésen túl voltunk az egy havi uralmuk után.

Zsuga Imre intelligens ember léteire teljes meggyőződéssel felelt bele a bosevizmusba. Lapot alapított Vörös Újság címen s abban írta cikkeit a Világéletről és eszmékről.

Mikor a proletárdiktatura kitört, Zsuga Imre a Hajdu vármegyey gazdasági és birtokrendező felügyelőséghez osztott be politikai megbízottak. E működésében igazgató a közrend ellen. A kir. ügyészség országosáért és hatóság elleni erőszakért vonta felelősségre. E bünel miatt került tegnap a debreceni törvényszék ötös tanácsa elé.

Kihallgatásakor Zsuga elmondta, hogy 42 hónapig a harctéren volt. Egyébként tanárjelölt, Hajdunánásra való. A hírhedt Csiba fiakkal együtt dolgozott a kommunizmus kitérésén.

Benkő elnök ezt a kérdést intézte hozzá:

Egyezik az ön történelmi feltevése azzal, amit az iskolában tanult?

— Nem, mert gondolataim más irányban tagozódnak.

Vádolt ezután egész hosszú vitákat kezdett a bírósággal.

A tanú kihallgatások befejezése után Ferenczy Tibor dr. királyi ügyész mondta el vádbeszédét, amelyben kifejtette, hogy igen súlyos esetet lát fennforogni, mert egy intelligens egyén a vádlott, aki ma is megrögzött híve a kommunizmusnak s működése föltétlenül káros volt a társadalomra.

A törvényszék büntösnek mondtotta ki Zsuga Imrét és két és fél évi börtönrre s 1000 K pénzbüntetésre ítéte.

Margit fürdő állandóan és egész nap nyitva, reggel 8-tól d. u. 5 óráig, va árnáp 7 óráig.

METEOR MOZGÓ
BOCSKAI-TER.

Márcs, október 3-an, vasárnap **PRÁVÉSZ BECSÜLET.**
dráma 4 felv. a művészek cietéből.
Páludor reptáni tanul, bozózat, 2 felv.
spek indiából, természeti felvétel.
Érődésok kezdete d. u. 4. 6. és 8 órákor.
Pénztárnyitás délelőtt 10 órákor.
Helyárak: páholy 10 K, festartott hely 8 K,
I. rendű 6 K, II. rendű 5 K, III. rendű 4 K.

Horthy István a debreceni Kaszinóban

Debrecen, okt. 8.
Elsőként vendége volt tegnap este a debreceni Kaszinónak. Horthy István

a Kaszinó igazgatójának körében töltötte el estéjét régi emlékek felidézéskor és most, hogy ide vezetett az útja, a régi és az új debreceni urak társaságával óhajtott megismerkedni.

Dr. Petzkó Ernő, a Kaszinó agilis igazgatója gondoskodott is róla, hogy az megismerkedjen a Kaszinó körüli társasággal, amelynek körében jól érezhette magát és a Kaszinó banketten látta vendégül az illusztris vendéget. A banketten részt vett Wespéry Zoltán nyug. főispán, a Kaszinó elnöke, Hubert Ottó a város főispánja, dr. Petzkó Ernő a Ka-

szinó igazgatója, dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár, Kerpey Kálmán, dr. Vargha Elemér, Wilhelm Emil stb.

Horthy István már este 7-kor megjelent a Kaszinóban, ahol dr. Petzkó Ernő fogadta és vezette be a társalgóba. A vacsorán, amely igen barátságos hangulatban folyt le, Wespéry Zoltán köszöntötte őt aki nagyon jólesően, melegen fogadta a köszöntést.

A bucsuzás alkalmával Horthy István meleg őszinte hangon adott kifejezést annak, hogy felejthetetlenül jól és kellemesen töltötte el az estét, viszont a Kasz. nő részéről dr. Petzkó Ernő igazgató adott kifejezést annak az óhajnak, hogy valahány-szor Debrecenbe jön

tisztelje meg látogatásával a Kaszinót, ahol mindig barátságos fogadtatás várja.

A kormányzópartban nincsenek ellentétek.

Budapest, okt. 8.

A fővárosi sajtóban az utóbbi időben felbukkant az a hír, hogy a kormányzópartban éles ellentétek vannak. Ez a hír teljesen téves, mert ha vannak is egyes irányzatok között felfogásbeli eltérések, az egység s kormányzópartnak minden tagja és vezetője meg van győződve, hogy amíg a párt feladatát végleg nem teljesítette, addig egységnek kell maradnia.

Különösen nagy súlyt helyeznek arra, hogy Rubinek Gyula, nagyatádi Szabó István és Haller István pártvezérek és hűveik között minden differenciát elkerüljenek, mert e három vezérférfiu szoros együtt működésére az országnak feltétlenül szüksége van.

Franciaország csapatokkal támogatja Wrangelit.

A párisi Humanité írja, hogy számolni kell azzal, hogy Franciaország legközelebb katonailag is beavatkozik a Szovjetkormány ellen a tovább folyó hadműveletekben. Wrangel ígéretet kapott, hogy francia csapatok délről támogatni fogják hadműveleit.

Képkiallítás. Id. Kovács János akad. festő képkiallítást rendez a Casino disztermében. A kiállítást ma délelőtt 10 órákor nyitják meg.

Utolsó szüreti mulatság a Royalban e hó 10-én, vasárnap. Kezdeté d. u. 5 órákor.

Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem ország.
Egész Magyarország — mennyország.

Ki mondta a nőgyűlés megnyitóbeszédét?

A debreceni keresztény nők kedd délutáni gyűléséről írott tudósításunkba sajnálatos elírásai hiba csuszott be. A tudósításban közdött megnyitó beszédét ugyanis nem Hubert Ottó főispán neje, hanem dr. Haendel Vilmos úrnő mondotta.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban: Nagytemplomban, d. e. 9 órákor predikál dr. Nemes István s. lelkész, d. u. 2 órákor kétél magyaráz Varga Ferenc s. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Varga Ferenc s. lelkész, d. u. 2 órákor kétél magyaráz Zám-bory Sándor s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Almássy Márton s. lelkész, d. e. 11 órákor ifjusági isentiszteletet tart Erdős Károly lelkészkezdőintézet igazgató, d. u. 3 órákor, gy. imkiesentiszteletet tart Irlandi Dezső s. lelkész. Arpádtéri templomban d. e. 9 órákor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órákor gyermekistentiszteletet tart Almássy Márton s. lelkész. Isptály-templomban d. e. 9 órákor predikál Kálmár Dániel s. lelkész, 3 d. u. órákor gyermek-istentiszteletet tart Kálmár Dániel s. lelkész. Homokkeri imaházban d. e. 9 órákor predikál Molnár Ferenc vallástani ó lelkész. Vasárnapi iskolák szokott helyen és időben A Konfirmált Leányok Szövetségében d. u. 3 órákor a serdülő, 4 órákor a felnőtt tagok összefüvetéle.

A róm. kath. templomban vasárnap az istentiszteletek sorrendje a következő: 6, 7, 8, fél 9 órákor a katonák részére, háromnegyed 11 és fél 12 órákor csendes misék. Fél 10 órákor nagymise, utána szent beszéd. Délután 3 órákor litánia szent olvasó, 4 órákor szent beszéd és a Mária Társulat ajálottsága. Októberben hétköznapokon d. u. 5 órákor szent olvasó ajátottsága.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklósetca 3.) délelőtt 10 órákor Jakobi R. Viktor, ág. hitv. ev. h. lelkész végzi az istentiszteletet. Istentisztelet végzetével 11 órákor egyházi közgyűlés lesz, melynek tárgya: tisztviselők választása.

Vásárnap a városban előtt. Vasárnap október 10-én délelőtt 11 óra 30 perctől 12 óra 45 percig térzene lesz a városban előtt a következő műsorrall:

1. Tisztikar induló. Nőth A.
2. Rikóczy nyitány. Keller B.
3. Arany kalapáska. — szalon darab Ellenberg.
4. Pitkás lapok, egy véleg. Homzák.
5. Rigoletto, opera ábránd. Verdi G.
6. Csárdás induló. Nőth A.

Gőzkazánfűtők és gőzgépek vizsgálója. A debreceni kereskedelmi és iparkamara értekezletén az érdekeltséget, hogy a keresk. m. kir. miniszter 67269-1950. sz. rendelete szerint a következő vizagadják fizetendő: a) a stabil gőzgépek és gőzmotorok kezeleiől, ha azok mint fűtők már képesítést nyertek volt, 30 (harminc korona), b) a gőzgépezelői vizgálatra jelentkező azon egyének, kik a gőzkazánok kezelésére nézve még nem nyertek képesítést, a gépezelői vizgálat díján felül a gőzkazánfűtői vizgálatért 20 (husz korona, végre c) a gőzkazánfűtő 20 (husz) korona vizgálati díjat fizetnek.

Meghalt a szerelmi dráma áldozata. A Hatvan utcai Merkur szállodában történt szerelmi dráma áldozatát, Keserü Vince próbacsendőrt nem tudta az orvosi tudomány az életnek megmenteni. A szerencsétlen fiatalember tegnap meghalt a kórházban. A dráma hősnője, Csizsár Margit a jövő héten kerül a rögtönítelő bíróság elé.

Molnár Kálmán bucsuja. Az idő rövidsége akadályoz abban, hogy Debrecenből való távozásom alkalmával személyesen bucsúhassam el mindazoktól, kikhez huszonhat évi itt működésem alatt az igaz tisztelet s a baráti szeretet köteleke fűzött. Ez uton mondok lsten hozzádot, s kérem, tartsanak meg szives jó emléktükben és szeretetükben, mint ahogy én is mindig szeretettel fogok gondolni a kedves debreceniekre. Molnár Kálmán.

Halálhír. Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó apink, n. szunk és áldott jó rokonunk Széles Imre kőműves mester életének 61-ik évében folyó évi október hó 7-én reggel 6 órákor hosszas, de különösen 4 heti súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó október hó 9-én, szombat délután 2 órákor fogjuk Mörtes-telep Dobó-utca 5. számú gyászházatól a református egyházszeretése szerint tarandó gyászimá után a Péterfia-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végítzteségtelére rokonainkat, barátainkat és ismerősöinket bánatos szívve meghívjuk. Bekelengjen porát felett. Bánatos gyermekét Eszike férjével Munkácsy Sándor al. Juliska. Nagyszönya: Gav. Munkácsy Károlyné szül. Kázmír Anna családjával. Kedves komja Kovács László családjával a közel és távoli rokonok nevében is. A temetést "Dankó" tem. váll. Kossuth-utca 6. sz. rendezti.

A város lakossága felhívják, hogy a tűzifa készletek csekély voltára tekintettel, a tüzelő anyagokkal a legnagyobb mértékben takarékoskodják. Miután pedig a város erdőségeiből termelt faanyag a közgyűlés határozata értelmében a kötött javadalmazásu egyének részére utaltatik ki, tüzifa kútlalás iránti kéreimmal a városi tanácshoz senki se forduljen. Így szól az írás a városházáról. Ehez értenek ott.

Lopás az Újkertben. Erdős Károlyné, Ujker, Lehel u. 17. sz. alatt lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy az elmúlt éjjel ismeretlen tolvajok betörték házába és a baromfi udvarról 16 darab tyukot vitték el. A kár néhány ezer korona.

Autogén hegesztés, VÉRTESY festvőrek
autómotorok és mindenféle gazdasági gépek javítása.
Debrecen, Hatvan-u. 53.
Golyós csapágyak. Gazdasági gépalkatrészek nagy raktára.

Hera előnyömda, kézimunka, fehérmű varroda (Simonffy u. 5. szám) elváltja kézimunkák eladását, fehérművek javítását. — Kosoné nyakkendőterme ugyanott.

Városházáról.

Házárverés. Pénteken délelőtt tartották meg az újabb eladási árverést a város két házastelkére. Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző, tanácsnok, dr. Magoss György főügyész és Mihalovics Jenő bizottsági tag és Nagy Dezső számliszt volt jelen az árverésen. A József kir. herceg utca 46. számú ház kikiáltási ára 119,100 korona volt. Szabó József és Sági István árvereltek. Sági 160,100 koronát ajánlott meg. A Wesselényi tér 9-10. sz. ház kikiáltási ára 162 ezer korona volt, amit legutóbb utóajánlatban Ungerleider Gábor ajánlott meg. Az árverésen ezzel szemben 162,100 koronát ajánlott meg egy új árverelő.

A szénzállítás. Csütörtökön 150 tonna szén érkezett a város közvilágítási telepe részére. Ez a tizenöt vagon szén azonban még nem jelent javulást az áramszolgáltatás tekintetében, mert a kimaradt szénzállítmányok folytán annyira kifogyott a telep szénkészlete, hogy újra tartalékot kell előbb gyűjteni, csak aztán lehet szó, feltéve, ha tovább is rendszeresen és megfelelő mennyiségben jön szén, az áramszolgáltatás kiterjesztéséről.

Színház.

A színházi iroda hírei. — Az *Üdvöske*, ez a csodaszép zenéjű, látványos, nagy operette ma, szombaton este C bérietben kerül színre a Csokonai színházban. — A *Piros bugyelláris*, ez a kitűnő népszínmű vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal kerül színre a Csokonai színházban. A jegyek iránt igen nagy az érdeklődés.

A heidelbergi diákélet reprise. „A heidelbergi diákélet” azok közül a régi kipróbált színdarabok közül való, amelyeknek mindig meglesz a közönségük, valameddig a szerelem és a romantika ki nem hal a szívekben. Csütörtök esti reprízét is a legteljesebb érdeklődés kísérte, noha a darab vonzóereje mellett része volt az érdeklődés fölkelésében annak is, hogy Kardos Géza, a Csokonai-színház új igazgatója ezúttal debütált, mint színész a Csokonai-színházban. A trónörökös hercegfjút játszotta gondos, csiszolt modorban. Gyöngéd kézzel, egészen elhaló halkán

nyult a szerelem hártájának hurjaihoz, mint egy hamvas, törékeny virághoz. A temperamentumosabb, fürgébb tempó talán tetszetősebb, de ez a halk hang viszont szentimentálisabb és elanda több. Megédeselte érte a sok tapsot. Katica szerepét egy fiatal leány, Székely Zsi játszotta. Tulajdonképpen még a színészei iskoláját járja a színpadon, de már is oly kvalitásokról tesz tanúságot, amelyek a legszebb perspektívát tárják elé ezen a pályán. Katicája rokonszenves, melegszívű leány volt. Heltai Andor mulatságos figurát alakított Luta szerepében. László Gyula a nevelőt játszotta megfelelően. Jó volt Szegei Jenő, Torma Zsiga. A diákok csoportja kissé élettelen képet mutatott. Azt meg már többször tapasztaltuk, hogy az epizód szereplők olyan tétován lézengenek a színpadon, mintha semmi köztük sem volna azok, a ami színpadon történik. Az előadás különben általában véve jó volt, gondos és nívós.

Szenzációsnak ígérkezik a Vigszínház szombati megnyitó előadása, melyen a szintársulat egész színpadra szerződött állandó művésztárgal mutatkoznak be egy nagyon gazdag műsor keretében. A műsorban szerepel a Majoreskő, Márton Géza nagyon bájos zenéjű operettje Liptai Imre Kegyelmes uram, kacagtató komédiája más három színpadi apróság s ezenkívül pompás magánszámok. Jegyek a Vigszínház pénztáránál válthatók.

DOLLÁRT

és mindenféle idegenpénzt legdrágábban VÁSÁROL
Simon György bankirodája
Debrecen, Kossuth-utca 11 szám
Értékpapírok vétele és eladása.

ALMA

vásár
Rákóczi-utca 13.

Bécsi Kalap Szalon

öcskából újjá alakít.
Darabos u. 7.

DOLLÁRT

és más idegen pénzeket LEGMAGASÁBB napi áron vált be
Götsch Sándor
bankirodája
Debrecen, Piac-utca 38. I. em.
Főpos a mellett.

Derecskén

a községközpontjában, a község kö pontjában

„Szarka” emeletes épület
mely áll 19 helyiségből, 1 stállaival, magtárral és egy szobával a magtár mellett, szivattyús kúttal, két sertésóllal, két pincedél

szabadkézből eladó.

Ugyanitt eladó 1 darab szak gépeke, tárcás, 4 vasu, 1 darab nagy szecskavágógép géperőre, szíjtárcsával, 7 db. modern versenyistálló öntővas jásszal stb. Megtekinthető és értékelhető a tulajdonosnál

Arany Józsefnél, Derecskén.

Levelezés

Nem bánja meg jellegre levei van, kerem átvenni. 1751

Alánat.

Megrendelésre készítetek finom aranyból madracokat, hencsereket, elvállalok kárpitos munkák szakaszerü javítását, linoleumtekintést stb. — Szentpéteri Sandor kárpitos, Arany János-u. 36. 7

Kovács

uradalomba ajánlkozik tanulóval, cím a kiadóban. 1794

Fuvarozást

strái vagy löcsös szekérral, vidékre is elmegyek. Márkus, Eötvös 4. 1723

Önálló

lőzőnőnek vagy gazdaszónyának ajánlkozom magános urhoz. Gyár, igazgató ur tanyájára. Cím a kiadóban. 1742

Nagy

üzletemet elcserélném és kisebbbe a vasúthoz közzel, cím a kiadóban. 1745

Előselelm

Debrecen egyik főútcáján levő modern házamat (3 lakosztály, 14 szoba) jó lakozással bíró birtokkal. Házamban egy lakosztály azonnal elfoglalható, értekezhetni dr. Sebastyén Lipót ügyvédnél, Piac-utca 49. 1811

Ó-borok

Iszabellás is 50 és 100 literenként is, Egmalom-utca 8. 1741

Butorozott

szoba csakis magános urknőnek kiadó, cím a kiadóban. 1728

Azonnal

kiadó felesbe 9 hold föld, Gerébtelep háta megei, Loránfy 42. 1739

Hálószobák

leányszobák, konyhabutorok, olcsó festett hálószobák, székek állandóan raklárán, Piac-utca 44, Varga butorárulat. 3639

Iparos

férfiak egyszerű kosztot kaphatnak, ugyanott mosást, vasalást, fehérmű javítást elfogadok Péterfia 31., hátul az udvarban. 1781

Tehenet

fejésre fele tejtartó kiadó, Vár-u. 8. 1762

Elmoserőlm

1 szoba, konyhás lakószobát nagyobbért ráfizetés mellett Széchenyi-utca 41. 1752

Szép

két szoba, konyha, spejzből álló lakószobát elcserélném ugyan olyanért esetleg egy szobással, ahol malac tartás van, Vigkedvő Mihály-utca 34. 1770

Követlen

a város alatt kisebb tanács birtok használatra esetleg részes munkálatra kiadó, cím kiadóban. 1769

Hullám

körhinta és hajóhinta, fényképezést nyitva tartatik a Vársá-terén. 1768

Honoserek

nagy választékban legolcsóbban beszere hők Debrecznszky káplósnál Hallkőz 8. Kárpit s munkák szakaszerü javítását jutányosan készítem. 1777

Kereslet.

Elveszett egy nőie hallozott roccó képes óra ezüst lárcsal. Becsületes megtaláló jutalomba részesül, ha Arany János-u. 41 a á visszahozza. 1830

Kisegítő

felvétetik Nagy fodrásznál, D'ák Ferenc-utca 14. Iparkamar. 1776

Előrangú

női és férfi munkaszerűk felvételek Rískó és Tsa női divattermében. 1781

Egy

ügyes varóleány géppel, vagy esetleg gép nélkül felvétetik. Nyil-utca 29 sz. 1782

Kifutó

fiu vagy fiat l szolgál felvétetik. Haas, linoleum árúház, Piac-utca 58. 1831

Szobalányt

keresek jó bizonyítványokkal. Engel, Verbócy-utca 3. 1805

Német

leány két k s fiu mellé felvétetik. Rákóczi-u. 15. 1759

Egy

gyakorlott fűszeres segéd vagy kiszolgáló leány azonnaira vagy e hó 15-re felvétetik. Petőfi-tér 3. 1752

Keresek

olyan női, ki neccelést jó fizetésért elvállal. Vigkedvő Mihály-utca 27. 1748

Bejáró

takarítónőt keresek délelőli órára. E yháztér 11 sz. keresztútnál. 1733

Egy

tudósebb fodrász segédet felvesz Marosy, Cegléd-u. 22 sz. 1738

Munk sokat

keresek tuskó termeléshez, felesbe vagy pénzért Agárdi-utca 10. 1829

Korpat

keresek megvételre kisebb nagyobb mennyiségben. — Engel, Verbócy-utca 3. sz. 1836

Tanuló

fűszer üzletbe felvétetik. Balo, h, Árpád-ter 5. sz. 1753

Oséplő

garnitúrát megvételre keres Farkas, Honvéd-utca 44 szám. 1823

Különböző

egy szobás butorozott lakást keresek okéber 15-re a Nagyerdő közelében. „Gazdasz” jellegre a kiadóban. 1803

Vászon

lepedőt veszek. Bethlen-u. 11 szám. 1795

Egy

kifutó fiu felvétetik Győri és Béli csemege üzletében, E yháztér 3. 1775

Ciposz

munkások csizma aija munkára felvételek magas fizetéssel. Hajdu M. Mester-utca 82. 1731

Eladó

aranyóra, gyűrű, látosó, rávéházi tartály, részvények. Rákóczi 5. 1799

8 hónapos

prima szőlők eladók. — Ajtó-u. 20. 1754

Uj oserápkályhák,

ajtó, k zikocsk, gipszöntvények és egy jó karban levő téli kabát eladó. Nap-utca 11. 1825

Gerendák szarufák, kőműves szerző, állíttat, ócskavas eladó. Kut-utca 93.

Elutazás miatt 3 szoba, könyha rendezés eladó. Cim a kiadóban. 1797

Seltem paplan kintő anyagból eladó. E tvós-u. 4. ke. rezgőasztal. 1775

Eladó egy tisztikönyv és többféle tisztít blus. Megtekinthető Horváth Ferenc Sz. ut Anna-utca 22. — 1782

Burgonyát, babot adó lisztet, eladó búttók és egy téli férfi térd nadrág. Bunde, utca 4. 1787

Egy jó karban levő könyha eladó. Telki-u. 29. sz. 1738

12 szem lyas ezüst evőeszköz eladó, Piac-u. 10 III. 3. 1756

Eladó egy és fél 70 cent széles ógótábla, Cim a kiadóban. 1784

Üstház eladó. Vénkert Sínay Miklós-u 5-b. 1757

Eladó egy máza pergetőmés Bort adok buzárért. Ház-u. 13. sz. sz. sz. hely. 1833

Egy sötétkék nagy veltur lap eladó. Öregi-ud-utca 14. szám. 1744

Eladó elegáns sörmevel bírtó kosztum. Rákóczi-utca 56. 1748

Eladó 8 méh-család több üres kaptárral. Ház-utca 18. 1788

Zongora kitűnő, gyártmány eladó. Moszén 2. 1785

Hordók kitűnő karban, férfi, női fiom új v. lout kalap, cipők eladók. Cim a kiadóban. 1761

Egy női gummi esőköpeny szapkaival együtt eladó. V. g-u. 24. 1749

Forgalmas helyen fűszerüzlet berendezéssel, árukkal eladó. Cim a kiadóban. 1747

Osztádi ház november 1-re beköltözhető három szobás lakással, mellőrhelyiségekkel nagy kerttel eladó. Széchenyi-utca 8. 1743

Székények, diványok, lenoserek, söbőberagy, fotóelek, cipők, kifüggyőző eladó. Arany János 36. 1730

Evi 60,000 korona tiszta jövedelmet hajtó üzlet osztádi otok miatt eladó. Nőknek külön sen alkalmas. Cim a kiadóban. 1708

Kitűnő fajta éves keca eladó. Komlósvölgy 27. 1750

Elegáns lila selyem ruha, bunda, fűzős, két férfi öltöny, zakett, férfi élt kabát, alig használt ak osztádi eladók. Cim a kiadóban. 1711

Székények, máza tengerirol való göré eladó, esetleg kiadó. Ajtó-utca 12. 1793